



В центральной библиотеке прошел семинар краеведов Ибресинского района

Фоторепортаж

19 апреля 2021 года в Центральной библиотеке ЦБС Ибресинского района состоялся семинар-конференция Ибресинского районного отделения Союза чувашских краеведов на тему «Краеведение моего края».

В его работе приняли участие: ветеран педагогического труда, почетный краевед Чувашской Республики, организатор Музея воинской славы при Большеабакасинской СОШ Нина Ерилеева, ветеран педагогического труда, заслуженный работник образования, краевед Анатолий Николаев, главный редактор АУ «Редакция Ибресинской районной газеты «Сёнтерүшен» = «За победу» Светлана Быкова, заведующая Ибресинским этнографическим музеем, председатель профсоюза работников культуры Ибресинского района Надежда Климович, библиотечные работники ЦБС Ибресинского района и другие.

С приветственным словом к участникам семинара обратилась председатель Ибресинского отделения Союза чувашских краеведов Раиса Евграфова. Раиса Афанасьевна познакомила присутствующих с историей краеведения в Чувашском крае, подвела итоги работы краеведов Ибресинского района и вручила награды Союза краеведов Чувашской Республики. За большие заслуги в области краеведения звание «Почетный краевед Чувашской Республики» в этом году было присуждено ветерану педагогического труда, заслуженному работнику образования Анатолию Аркадьевичу Николаеву, художественному руководителю Большеабакасинского сельского дома культуры Ростиславу Васильевичу Михайлову, учителю истории Липовской основной общеобразовательной школы Надежде Валерьевне Исаковой.

Анатолий Аркадьевич рассказал о своих исследованиях истории Ибресинского края, неизвестных фактах биографии знатных земляков и его видных деятелей, о работе по

патриотическому воспитанию молодого поколения. Нина Ерилеева познакомила присутствующих со своим последним изданием, посвященным родословной народного поэта Чувашии Семена Васильевича Эльгера «Семен Элькерён әру йывӑсси». Также поделилась впечатлениями от поездки на родину чувашского поэта Константина Иванова в село Слакбаш Белебеевского района Республики Башкирия, посещения литературного музея Н. Шелеби в районном центре Аксубаево Республики Татарстан, достопримечательностей города Билярск Республики Татарстан, музея под открытым небом и праздничных мероприятий в городе Козьмодемьянск Марийской Республики. Библиотекарь Светлана Акшарова познакомила со сборником «Великая Отечественная война в воспоминаниях фронтовиков и тружеников тыла, уроженцев села Малые Кармалы и деревни Кубня», выпущенным в 2020 году в Малокармалинской сельской библиотеке, рассказала об авторах сборника педагогах, краеведах Светлане и Евгении Бенедиктовых. Для Светланы Николаевны истекший период был плодотворным, увидели свет в Малокармалинской сельской библиотеке издания об участнице Великой Отечественной войны, уроженке села Малые Кармалы, летчице, штурмане Валентине Волковой «Человек, влюбленный в небо», «История села Малые Кармалы конца XIX - начала XX века», по материалам исследований ветерана педагогического труда Е. В. Бенедиктова, «Судьба не сломала этот род», о родословной семьи Яковлевых из деревни Кубня Ибресинского района, «Три брата – три судьбы», о судьбе братьев Бенедиктовых, уроженцев села Малые Кармалы Ибресинского района.

Главный библиограф методико-библиографического отдела Центральной библиотеки Екатерина Воронцова рассказала о деятельности библиотек ЦБС Ибресинского района по реализации краеведческих проектов и программ, формированию краеведческих баз данных, о мероприятиях, посвященных знаменательным событиям, памятным датам и новым краеведческим изданиях библиотек района.

Подводя итоги работы семинара-конференции, председатель Ибресинского отделения Союза чувашских краеведов Раиса Евграфова отметила положительные моменты в работе краеведов, рекомендовала расширить поисково-исследовательскую деятельность, а библиотекарям активнее внедрять в практику своей работы разработку проектов и целевых программ по краеведению. Краеведы обсудили план работы на 2021-2022 гг.

Вниманию присутствующих был представлен видеофильм «Кошлаушское поле», о деревне Большие Абакасы Ибресинского района – родине народного поэта Семена Васильевича Эльгера. Авторами фильма являются педагогические работники Большеабакасинской средней общеобразовательной школы. В читальном зале Центральной библиотеки к мероприятию были развернуты выставки «Ибреси – край родной» и «Народная вышивка - гордость Чувашии».

